
2024 年山东省高职单招职业适应性测试题库

第一部分  单选题(120 题)

1、吊兰支撑架使用三角形支架结构，而不用由一根直杆挑起的结构，

这说明（     ）影响着结构强度。 

A、 材料 

B、 形状 

C、 构件 

D、 连接方式

【答案】：答案:B

解析    题干中明确指出，吊兰支撑架是三角结构，说明形状影响结

构的强度。故选 B    

考点    通用技术 

2、我国西北地区主要的地理特征是（     ） 

A、 平原和山地地形为主，黄土广布 

B、 高原和盆地地形为主，沙漠广布 

C、 山地和丘陵地形为主，森林广布 

D、 平原和盆地地形为主，黑土广布

【答案】：答案:B我国西北地区的地形特征是“三山夹两盆”，因为

深居内陆，降水稀少，所以形成了温带大陆性气候，因此沙漠广布。

故选 B。

考点：地理常识 

3、假如明天是个重要的日子：参加期末考试，或者参加竞赛，或是第

一次上台演讲……你试图入睡，但是做不到，因为你很紧张，你的心

脏正在快速跳动。在这种情况下属于（     ） 

A、 焦虑症 

B、 抑郁症 

C、 强迫症



 

D、 恐怖症

【答案】：答案:A焦虑症是个体不能达成目标或不能克服困难的威胁

，致使自尊心，自信心受挫，或使失败感和内疚感增加，形成一种紧

张不安的情绪状态。而题干中因为参加考试、竞赛、演讲导致的紧张

、心跳快速跳动，并且睡不着，是非常明显的焦虑，而且是常见的考

试焦虑。知识点：教育类 

4、由于缺乏准备，不能驾驭或摆脱某种可怕或危险情景时所表现的情

绪体验是（     ） 

A、 快乐 

B、 悲哀 

C、 愤怒 

D、 恐惧

【答案】：答案:D

解析    由于缺乏准备，不能驾驭或摆脱某种可怕或危险情景时所表

现的情绪体验是恐惧。故选 D    

考点    心理素质与社 

5、我国进行抗美援朝是在哪一年?（     ） 

A、 1949年 

B、 1950年 

C、 1951年 

D、 1952年

【答案】：答案:B1950年 10月，中国人民志愿军赴朝作战，拉开了抗

美援朝战争的序幕。故选 B。

考点：历史常识 

6、张、王、赵三人中，有一位工程师、一位会计、一位教师，已知

:(1)王、赵的身高比工程师高;(2)会计的身高比王矮。根据上述条件

，可以判断出这三个人的职业分别是（     ） 



A、 张是教师，王是工程师，赵是会计 

B、 张是工程师，王是教师，赵是会计



 

C、 张是工程师，王是会计，赵是教师 

D、 张是会计，王是教师，赵是 I程师

【答案】：答案:B王、赵的身高比工程师高，则工程师是张，A、D项

排除;会计的身高比王矮，则会计是赵，C项排除，B项正确。故选 B。

考点：判断推理判断推理 

7、船舶在水中所排开的同体积水的重量被称为(     )

A、排水量

B、载重量

C、自身重量

D、货物重量

【答案】：答案：A

解析：船舶在水中所排开的同体积水的重量被称为排水量。故选 A。

考点

环境污染与海 

8、有甲、乙两个瓶子，甲瓶里装了 200毫升清水，乙瓶里装了 200毫

升纯酒精。第一次把 20毫升纯酒精由乙瓶倒入甲瓶，第二次把甲瓶中

20毫升溶液倒回乙瓶，此时甲瓶里含有纯酒精的量(     )乙瓶里含水

的量。

A、小于

B、等于

C、大于

D、不能确定

【答案】：答案：B

解析：甲瓶里含有纯酒精的量为，乙瓶里含水的量为，则甲瓶里含有

纯酒精的量等于乙瓶里含水的量。故选 B。

考点

判断推理

判断推理 



9、在 Ex

C、el2010中，在单元格中输入“00110”，但单元格显示的是“110”

，解决这一方法步骤为（     ） 

A、 将单元格格式设置为数值 

B、 将单元格格式设置为特殊 

C、 在单元格中输入‘00110 

D、 将单元格格式设置为常规

【答案】：答案:C要输入纯数字符号 00110，就是将单元格格式设置

文本，一种通过菜单命令设置，另一种在输入数字前加符号‘。故选 C

。

考点：计算机信息技 

10、纳米陶瓷作为新材料应用广泛，它具有耐磨损、耐腐蚀、耐高温

、防渗透、无磁性等特点，下列选项中不能使用纳米陶瓷材料的是（     

） 

A、 切割金属的刀具 

B、 装烧碱的容器 

C、 乘坐公交用的 I

C、卡 

D、 “

C、919”客机的外表涂层

【答案】：答案:CA项，纳米陶瓷耐磨损，硬度大，适合做切割金属的

刀具，A项错误;B项，纳米陶瓷耐腐蚀，可以用来制造装烧碱的容器

，B项错误;C项，纳米陶瓷完全无磁性，因此不能制造乘坐公交用的

IC卡，C项正确;D项，纳米陶瓷耐磨损、耐高温、防渗透，可以作为

“C919”客机的外表涂层，D项错误。故选 C。

考点：物理常识 

11、关于海洋环境，下列说法错误的是（     ） 

A、 海洋是地球上水循环的起点 

B、 海洋水温在垂直方向上，上层和下层截然不同 

C、 波浪、潮汐和海流等都是海水运动的形式



 

D、 海洋可以分成四种地形区域：大陆架、大陆坡、大洋盆地和大洋

高原

【答案】：答案:DA项，海洋是地球上水循环的起点，海水受热蒸发，

水蒸气升到空中，再被气流带到陆地上来，使陆地上有降水和径流。

陆地上有了水，生物才得到发展，A项正确;B项，海洋水温在垂直方

向上，上层和下层截然不同，B项正确;C项，波浪、潮汐和海流等都

是海水的运动形式，C项正确;D项，海洋根据水深、海底坡度和海底

沉积物等分成四种地形区域：大陆架、大陆坡、大洋盆地和海沟，D项

错误。故选 D。

考点：环境污染与海 

12、关于光化学污染的说法错误的是（     ） 

A、 光化学烟雾主要是大气中的碳氢化合物和氮氧化物等一次污染物

，在阳光的作用下发生光化学反应而生成的二次污染物 

B、 产生光化学污染的一次污染物主要来源于机动车尾气、工业燃烧

排放、化学有机溶剂、汽油挥发、餐饮排放等 

C、 大面积植树造林，增加绿色植物，既能调节大气中的碳氧平衡，

又能达到净化空气的效果，也是防治光化学污染的有效方法之一 

D、 阳光越强烈，光化学反应越快速、充分，所以夏季是光化学污染

的高发期，北半球地区的冬春季不会发生光化学污染

【答案】：答案:D

解析    光化学污染的关键因素之一是光，阳光越强烈，光化学反应

越快速、充分，所以夏季是光化学污染的高发期。北半球部分地区冬

春季由于受大气环流影响，导致平流层臭氧向对流层输送，臭氧值高

，也会发生光化学污染。故选 D。    

考点    化学常识 

13、从业人员在职业活动中应遵循的内在的道德准则是（     ） 

A、 真实、谨慎、勤奋 

B、 忠心、严谨、殷勤 



C、 忠诚、审慎、勤勉 

D、



 诚信、审慎、勤快

【答案】：答案:C从业人员在职业活动中应遵循的内在的道德准则包

括：忠诚、审慎和勤勉。故选 C。

考点：职业道德与职 

14、出入有人控制的电梯，陪同者应（     ） 

A、 后进后出 

B、 先进先出 

C、 后进先出 

D、 先进后出

【答案】：答案:D陪同人员先进后出。故选 D。

考点：心理素质与社 

15、下列叙述中，叙说天气的是（     ） 

A、 山前桃花山后雪 

B、 塔里木盆地终年干燥少雨 

C、 昆明四季如春 

D、 忽如一夜春风来，千树万树梨花开

【答案】：答案:DABC描述的是某地多年的天气平均状况，属于气候，

D描述的短时间的天气变化，具有多变性。知识点：农林畜牧类 

16、学校举行升国旗仪式时，你应肃立，如果旁边的人找你交谈，最

适宜的行为是（     ） 

A、 与他交谈 

B、 不予理会 

C、 及时制止 

D、 肢体交流

【答案】：答案:C升国旗时应肃立站好。升国旗是庄重严肃的事情，

能表达我们对祖国和人们的爱。如果有人说话，我们不但不能和他交

谈，还要及时制止。故选 C。

考点：心理素质与社 



17、下列说法错误的是（     ） 

A、 小麦、粟米、玉米、大麦、高粱都属于草本植物



 

B、 蜘蛛织网时一般都是由内向外织的 

C、 我国民间有“夜猫子进宅，无事不来”的俗语，这里的“夜猫子

”是指晚上出没的猫 

D、 大多数植物夜间进行呼吸作用，吸收氧气，释放二氧化碳，但仙

人掌晚上还能释放氧气

【答案】：答案:CA项，所有重要的粮食都是草本植物，A项正确;B项

，蜘蛛先在树枝、墙角等的四周固定一些丝，然后用少许丝在中心织

成一个白点，再从中心向外，B项正确;C项，“夜猫子”是猫头鹰的

别称，C项错误;D项，仙人掌的气孔白天关闭，夜晚开放，释放氧气

，D项正确。故选 C。

考点：生物常识 

18、下列哪一种现象的物理原理不同于其他三项?（     ） 

A、 水中的手指变粗 

B、 池水看起来比实际的浅 

C、 只有瞄准鱼的下方才能叉到鱼 

D、 小明在宁静的湖边看见“云在水中飘”

【答案】：答案:DA项，盛水的水杯中间厚、边缘薄，就如同一个凸透

镜，对手指有放大作用，使得水中部分的手指看上去变粗了，体现了

光的折射原理;B项，从池底反射的光线由水中进入空气时，在水面上

发生了折射，由于水的折射率大于空气，所以折射角大于入射角，折

射光线进入人眼，人眼就会觉得池底的位置偏高，看上去池子变浅了

，体现了光的折射原理;C项，瞄准鱼的下方才能叉到鱼，体现了光的

折射原理;D项，宁静的湖水能将云朵反射进小明的眼中，体现了光的

反射原理。故选 D。

考点：物理常识 

19、在校园里，下列符合规范的行为是（     ）①在观看比赛时，看

到同学比赛失利喝彩②上课预备铃响，迅速回到座位静候上课③在课

间活动时，不作冲撞等幅度大的运动④不在校内骑车，自觉将自行车



存放在指定的地点 

A、 ①②③



 

B、 ①③④ 

C、 ②③④ 

D、 ①②④

【答案】：答案:C根据教材知识，文明礼仪的基本要求是语言文明、

态度亲和、举止端庄，所以②③④都符合礼仪的要求;在观看比赛时，

看到同学比赛失利喝彩，是对他人的不尊重，是不文明的表现，①项

不符合礼仪的要求。故选 C。

考点：心理素质与社 

20、曾叫作“象牙海岸”的是非洲的（     ） 

A、 科纳迪瓦 

B、 南非 

C、 纳米比亚 

D、 安哥拉

【答案】：答案:A科特迪瓦共和国旧译“象牙海岸”,因为当地盛产象

牙而得名。知识点：教育类 

21、持直接故意心理态度的行为人对自己的行为及结果（     ） 

A、 明知并放任发生 

B、 已经预见并希望发生 

C、 明知并希望发生 

D、 已经预见并放任发生

【答案】：答案:C直接故意，是指行为人明知自己的行为必然或者可

能发生危害社会的结果，并希望这种结果发生的心理。故选 C。

考点：法律常识 

22、下列对于诚实守信说法不正确的是（     ） 

A、 诚实守信就是要重承诺，信守诺言，忠实地履行自己应承担的义

务 

B、 诚实守信是市场经济的内在法则 



C、 诚实守信要敢于讲真话，坚持真理 

D、



 诚实守信与市场经济的根本目的相矛盾

【答案】：答案:D诚实就是真实无欺，不说假话(善意谎言除外，对敌

人不说真话)。说老实话，办老实事，做老实人。守信就是讲求信用、

实践诺言。社会主义市场经济的根本目标是达到共同富裕，诚实会升

华人品，获得更多人的支持，取得更大的成功，两者并不矛盾。故选 D

。

考点：职业道德与职 

23、以下关于金属加工的方法错误的是(     )

A、利用手锯对金属进行加工时，推据加压，回拉不加压

B、冲眼时冲尖对准划线的交点或划线

C、一般都是用钢直尺来检查锉削平面的垂直度

D、在推锉过程中，左手的施压由大变小，右手的施压要由小变大

【答案】：答案：C

解析：检查锉削平面的垂直度应该选用角尺，而不是钢直尺。故选 C。

考点

通用技术 

24、下列俗语从物质变化的角度分析，主要体现化学变化的是（     

） 

A、 留得青山在，不怕没柴烧 

B、 酒香不怕巷子深 

C、 冰冻三尺，非一日之寒 

D、 天上钩钩云，地上雨淋淋

【答案】：答案:AA项，烧柴过程中会产生二氧化碳和水等新物质，属

于化学变化，A项正确;B项，体现的是分子扩散的现象，不属于化学

变化，B项错误;C项，体现的是水结冰的凝固现象，不属于化学变化

，C项错误;D项，体现的是水蒸气变成水滴的液化现象，不属于化学

变化，D项错误。故选 A。

考点：化学常识 

25、在与顾客的交流过程中，一般情况下，应关注(   



 )

A、顾客的需求

B、交易最终能否成功

C、引导顾客的思路或观念

D、视情况而定

【答案】：答案：A

解析：在与顾客交流时，我们应关注顾客最真实的需求，不要盲目推

荐，也不要急于成交。

知识点：

职业道德与职业能力测试 

26、关于 PowerPoint2010中，说法错误的是（     ） 

A、 幻灯片可以手动播放也可以自动播放 

B、 幻灯片切换速度是一定的，不可以更改 

C、 PowerPoint2010中可以插入声音文件 

D、 在幻灯片母版中进行设置，可以作用到文档中所有的幻灯片

【答案】：答案:B幻灯片切换速度是可以自定义的。故选 B。

考点：计算机信息技 

27、“汽车内部配备的安全气囊和成人安全带对儿童有安全隐患”，

汽车安全专家提醒“儿童乘客使用标准安全带最好配以儿童增高坐垫

，坐在副驾驶位置时必须关闭安全气囊”。这说明技术具有（     ）

①专利性②两面性③目的性④创新性 

A、 ①② 

B、 ②③ 

C、 ③④ 

D、 ①③

【答案】：答案:B安全气囊和成人安全带对儿童有安全隐患说明安全

气囊保护成人时会对儿童造成不良影响，体现技术的两面性;儿童乘客

使用标准安全带最好配以儿童增高坐垫，坐在副驾驶位置时必须关闭

安全气囊，体现技术的目的性。故选 B。

考点：通用技术 



28、下列现象中，通过热传递改变物体内能的是（     ） 

A、 打开啤酒瓶盖，瓶口处的气体温度降低 

B、 放进冰箱冷冻室的水变成冰块 

C、 在汽油机的压缩冲程中，汽缸内的温度升高 

D、 用手来回弯折铁丝，弯折处铁丝的温度升高

【答案】：答案:BA项，通过做功改变了气体的内能，A项错误;B项，

通过热传递改变了水的内能，B项正确;C项，通过做功改变了气体的

内能，C项错误;D项，通过做功改变了铁丝的内能，D项错误。故选 B

考点：物理常识 

29、劳动者在法定休假日和婚丧假期间以及依法参加社会活动期间，(     

)

A、用人单位应当依法支付工资

B、用人单位可不支付工资

C、用人单位可强行辞退劳动者

D、用人单位可跟踪劳动者

【答案】：答案：A

解析：《中华人民共和国劳动法》第五十一条规定，劳动者在法定休

假日和婚丧假期间以及依法参加社会活动期间，用人单位应当依法支

付工资。故选 A。

考点

法律常识 

30、考试中，同学们常常因过度紧张而没考出已有的水平，甚至很容

易做的题目都会失误。这是说明（     ） 

A、 人不能有任何情绪 

B、 不良情绪会影响人正常水平的发挥 

C、 情绪是无法调控的 

D、



 情绪都是消极的

【答案】：答案:BA项，人常见的四大情绪有喜怒哀惧，A项错误;B项

，题干中说因为过度紧张的消极情绪而容易失误，没考出相应的水平

，体现了不良情绪会影响人的正常发挥，B项正确;C项，情绪是可以

调控的，C项错误;D项，情绪分为积极情绪和消极情绪，D项错误。故

选 B。

考点：心理素质与社 

31、中国古琴曲中展现思乡之情的是(     )

A、《胡笳十八拍》

B、《广陵散》

C、《梅花三弄》

D、《凤求凰》

【答案】：答案：A

解析：A项，《胡笳十八拍》表达的是思乡之情，A项正确;B项，《广

陵散》主要歌颂的是聂政的英勇事迹，B项错误;C项，《梅花三弄》

以梅花凌霜傲寒，高洁不屈的节操与气质为表现内容，C项错误;D项

，《凤求凰》歌颂的是司马相如与卓文君的爱情故事，D项错误。故选

A。

考点

人文常识 

32、群体免疫力是一种保护整个社区免受疾病侵害的手段:通过免疫社

区里足够多的人，有效地打断疾病从一个人传染到另一个人的接力，

中断感染链，从而保护少数不能接种疫苗的人群。但是，这个模式要

真正起作用，社区中接种疫苗的人必须足够多。接种疫苗的人数必须

高于一个最小的百分值(学术界称之为“阈值”)，群体免疫才会生效

。接种的社区成员越多____填入画横线处最恰当的是（     ） 

A、 整个社区就越能够避免疾病的爆发 

B、 才能有效阻断疾病源感染整个社区 

C、 越能保护少数拒绝接种疫苗的人群 

D、



 整个社区的免疫模式才能发生作用

【答案】：答案:A由横线前一句的“接种的社区成员越多”可知，横

线上的句子应该也包含“越……”。A项，整个社区就越能够避免疾病

的爆发，A项正确;B项，句中没有“越……”，无法与上句衔接，B项

错误;C项，文段中没有提到“拒绝接种疫苗的人群”，而是“不能接

种疫苗的人群”，C项错误;D项，句中没有“越”，无法与上句衔接

，D项错误。故选 A。

考点：言语理解全站正确率-25% 

33、心理健康在社会交往中可表现为（     ） 

A、 经常与素不相识的人十分热情地交谈，表现为十分兴奋的状态 

B、 对同事、好友无缘无故地表现为冷漠，漠不关心 

C、 有自己喜欢与不喜欢的人 

D、 接触异性时经常表现为紧张的情绪

【答案】：答案:C

解析    有自己喜欢与不喜欢的人是健康的心理。故选 C。    

考点    心理素质与社 

34、下列物理量最接近实际的是（     ） 

A、 一个普通鸡蛋的质量约为 509 

B、 中学生的正常脉搏每秒钟约 70次 

C、 教室内课桌的高度约为 80

D、m 

D、 黔渝高速列车的速度为 200m/s

【答案】：答案:AA项，一个普通鸡蛋的质量约为 509，符合实际，A

项正确;B项，中学生的正常脉搏每分钟约 70次，不是每秒钟 70次，

B项错误;C项，教室内课桌的高度约为 80Cm，不是 80dm，C项错误;D

项，高速列车的速度为 200km7h，不是 200m/s,D项错误。故选 A。

考点：物理常识 

35、践行敬业要求从业人员要坚守岗位。而坚守岗位要求员工在困难

和危险面前能够临危不退。下列关于临危不退说法不正确的是（     



） 

A、 遇到危险情况时，为了人民的生命和财产安全，从业人员要临危

不惧，挺身而出，迎难而上 

B、 临危不退是敬业精神的具体体现，也是岗位责任的本质要求 

C、



 在与歹徒斗争、抢险救灾还要把握策略方法，讲求科学，不能盲目蛮

干 

D、 从业人员在遇到危险情况时一定要奋不顾身，毫不顾忌，绝不后

退

【答案】：答案:D

解析    临危不退意思是面临危险从容不迫，毫不退缩，能够挺身而

出，迎难而上，但不是盲目的往前冲，要在保证自我安全的情况下，

去帮助、救助那些需要救助的人。故选 D。    

考点    职业道德与职 

36、“勿以恶小而为之，勿以善小而不为”语出《三国志》,这是谁说

的（     ） 

A、 曹操 

B、 诸葛亮 

C、 周瑜 

D、 刘备

【答案】：答案:D“勿以恶小而为之，勿以善小而不为”这句话出自

《三国志·蜀志传》,是刘备去世前留给儿子刘禅遗诏中说的话。知识

点：交通运输类 

37、中国最大的小说集是（     ） 

A、 《世说新语》 

B、 《聊斋志异》 

C、 《太平广记》 

D、 《说文解字》

【答案】：答案:C中国最大的小说集是《太平广记》。故选 C。

考点：人文常识 

38、下列物质的性质和用途对应关系错误的是（     ） 

A、 石墨很软，可用于制造铅笔芯 

B、 碳纳米管的机械强度高，可用作电极材料 



C、 金刚石硬度大，可用于裁玻璃 

D、



 干冰易升华吸热，可用于人工降雨

【答案】：答案:BA项，石墨质软且呈深灰色，可以用于制造铅笔芯

.A项正确;B项，是否可作电极材料与机械强度无关，B项错误;C项，

金刚石是天然存在的硬度最高的物质，可用于裁玻璃，C项正确;D项

，干冰升华的同时吸收大量的热，可用于人工降雨，D项正确。故选 B

。

考点：物理常识 

39、获得第一届电影百花奖最佳故事片奖的电影是（     ） 

A、 《洪湖赤卫队》 

B、 《红旗谱》 

C、 《红色娘子军》 

D、 《李双双》

【答案】：答案:C获得第一届电影百花奖最佳故事片奖的电影是《红

色娘子军》。故选 C。

考点：人文常识 

40、下列哪一种物质的变化不属于化学反应?（     ） 

A、 以石油为原料合成聚乙烯 

B、 木炭燃烧获取热量 

C、 葡萄通过发酵等工艺制造成葡萄酒 

D、 自来水加热变成水蒸气

【答案】：答案:D自来水加热变成水蒸气是汽化反应，属于物理变化

，不是化学变化。故选 D。

考点：化学常识 

41、下图应为亚洲东部哪个月的气压和风向图?（     ） 

A、 一月 

B、 四月 

C、 七月 

D、



 十一月

【答案】：答案:C从图中可以看出，风从低纬海洋吹向陆地。一般对

于亚洲东岸而言，冬季风从高纬陆地吹向海洋，而夏季风则从低纬海

洋吹向陆地。所以图中季节应为夏季，七月属于夏季。故选 C。

考点：地理常识 

42、科学进步的过程从某种意义上说，就是试错的过程。虽然有时会

因科技欠发达而付出惨痛的代价，但若就此止步不前，无异于_____。

填入画横线部分最恰当的一项是（     ） 

A、 讳疾忌医 

B、 舍本逐末 

C、 一叶障目 

D、 因噎废食

【答案】：答案:D由“无异于”可知，横线处的内容是表达“付出惨

痛的代价，就此止步不前”的意思。A项，讳疾忌医：怕人批评而掩饰

自己的缺点和错误，与文意不符，A项错误;B项，舍本逐末：做事不

注意根本，而只抓细微末节，文段没有涉及此内容，B项错误;C项，

一叶障目：被局部或暂时的现象所迷惑，与文意不符，C项错误;D项

，因噎废食：由于出了点小毛病或怕出问题就把应该做的事情停下来

不干了，符合语段意思，D项正确。故选 D。

考点：言语理解 

43、（     ）不是长江沿岸城市。 

A、 宜昌 

B、 南京 

C、 九江 

D、 长沙

【答案】：答案:D长江沿岸城市有宜昌、南京、九江，长沙位于长江

南部。故选 D。

考点：地理常识 



44、一只屎壳郎推着一个粪球以不慢的速度在并不平坦的路上奔走，

突然它推的粪球一下子扑到了一株植物上，它在尝试了很多办法后终

于把粪球从刺上推了下来，它没有丝毫的停滞，没有从困境中走出的

长吁短叹，像没事一样匆匆离开了。这段文字传递了什么样的信息?（    



 ） 

A、 不要轻易放弃任何机会 

B、 遇到困难要客观、全面地分析 

C、 不能莽撞，成功需要等待时机 

D、 生活本没有痛苦，不要太计较得失

【答案】：答案:D这段文字主要讲述了一只屎壳郎锲而不舍推粪球的

故事，中心意思是我们人不应该计较生活中的得与失，只要努力过就

行了。故选 D。

考点：言语理解 

45、下列与果树有关的说法正确的是（     ） 

A、 富含氮的肥料可以促使果树开花结果 

B、 杏树是耐旱能力比较弱的树种 

C、 冬季不需要对果树进行病虫防治 

D、 嫁接是一种常用的果树繁殖方式

【答案】：答案:DA项，富含氮的肥料可以促使果树枝叶长得繁茂，富

含磷的肥料可以促进幼苗发育和花的开放，使果实、种子提早成熟，A

项错误;B项，杏树的特点是扎根较深，喜光、耐旱、抗寒、抗风，B

项错误;C项，冬季是果树病虫潜伏越冬的时期，做好冬季病虫害防治

工作，可以有效控制次年病虫害的发生，C项错误;D项，嫁接是一种

常用的果树繁殖方式，D项正确。故选 D。

考点：生物常识 

46、某调查小组对部分生物进行了归类，他们把胡狼、棕熊和狮子归

为一类，把丹顶鹤、蝙蝠和麻雀归为一类，把黄鳝、蛇和蚯蚓归为一

类，这样归类的依据最可能是（     ） 

A、 生活环境 

B、 肢体形态 

C、 运动速度 

D、



 繁殖方式

【答案】：答案:B胡狼、棕熊和狮子都是四足，有脊椎，体表有毛;丹

顶鹤、蝙蝠和麻雀都是双足，有翅膀;黄鳝、蚯蚓和蛇都是长条状无足

的爬行动物。由此可知，是按照动物的肢体形态进行划分的。故选 B。

考点：生物常识 

47、“皮影戏”是我国的传统的民间艺术，演员只要在屏幕和灯光之

间抖动如栓在“小兔”身上的细线，屏幕上就能出现生动活泼的小兔

形象.这是一种控制现象，其控制对象与执行器是（     ） 

A、 细线、灯光 

B、 “小兔”、屏幕 

C、 “小兔”、细线 

D、 灯光、屏幕

【答案】：答案:C“皮影戏”控制系统的执行器是细线，被控对象是

“小兔”。故选 C。

考点：通用技术 

48、小明上课迟到了，在要进教室的时候，他最恰当的做法是（     

） 

A、 在教室门口安静地听老师讲课 

B、 从教室后门悄悄地进门入座，以免影响老师上课 

C、 示意老师自己迟到，在征得老师同意后推门而入，快速入座听课 

D、 在教室门口停下脚步，解释迟到的原因

【答案】：答案:C小明上课迟到了，在要进教室的时候，他最恰当的

做法是示意老师自己迟到，在征得老师同意后推门而入，快速入座听

课。故选 C。

考点：心理素质与社 

49、关于我国夏季气温分布的正确叙述是（     ） 

A、 夏季气温最高的地方是我国纬度最低的曾母暗沙 

B、 漠河由于纬度高，是我国夏季气温最低的地方 



C、 我国大多数地方普遍高温，南北温差不大 

D、



 我国夏季南北温差大

【答案】：答案:CA项，我国夏季气温最高的地方是新疆的吐鲁番盆地

，A项错误;B项，我国夏季气温最低的地方是青藏高原，B项错误;C

项，我国绝大多数地区处于中纬度，太阳高度角较大，太阳辐射强度

大，越向高纬地区，太阳高度角变小，太阳辐射强度变小，但同时白

昼时间越来越长，所以我国大多数地方普遍高温，南北温差不大，C项

正确;D项，我国夏季南北温差不大，D项错误。故选 C。

考点：地理常识 

50、二十四孝故事在民间广泛流传，以下属于二十四孝成语故事的有

（     ） 

A、 鹿乳奉亲 

B、 缘木求鱼 

C、 芦衣顺母 

D、 扼虎救父

【答案】：答案:ACD二十四孝包含孝感动天、戏彩娱亲、鹿乳奉亲、

百里负米、啮指痛心、芦衣顺母、亲尝汤药、拾葚异器、埋儿奉母、

卖身葬父、刻木事亲、涌泉跃鲤、怀橘遗亲、扇枕温衾、行佣供母、

闻雷泣墓、哭竹生笋、卧冰求鲤、扼虎救父、恣蚊饱血、尝粪忧心、

乳姑不怠、涤亲溺器、弃官寻母，ACD符合题意。B项，缘木求鱼，比

喻行事的方向、方法不对，必将无所收获，不属于二十四孝成语故事

，B项错误。故选 ACD。知识点：思想道德素养 

51、“你无法改变天气，却可以改变心情;你无法控制别人，但能够掌

握自己。”这句话告诉我们的道理是（     ） 

A、 要有积极向上的生活态度 

B、 要学会正确认识与评价自己 

C、 要善于调节和控制情绪 

D、 要有广泛的兴趣爱好

【答案】：答案:C面对同样的事情，采取的态度不同，人们产生的情

绪表现也不相同。在生活中，我们可以通过改变自己的态度来调节自

己的情绪。题文中这句话告诉我们要学会调节和控制自己的情绪。故



选 C。

考点：心理素质与社 
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